FI8 gestEvts (I°partie)

IGESTIONNAIRES d’'EVENEMENTS |

Le langage de programmation de flash est Actiop&dxous allons essayer de I'étudier et de
le comprendre a partir d’exemples.

A- Les gestionnaires d’événements attachés aux bous.

Aller dans le panneau Actions ¢

etcliquer sur

I'icbne +

| Htt!:rlS::r‘p‘t lC'Ex Z'EI

»
»

& B (m e

Aller a Fonctions globales/Contréle sur les clipshatisir on. On obtient :

o iE A on ) { En double-cliquantsur le
} 8 press } % tevgress "<;efth>t" ~ | mot « réservé » de son choi
release eyPress "<Right>" o
@ releaseOutside @ keyPress "<Home>" il vient S\e placer (_j\anS les
@ rollover @ keyPress "<End>" parenthéses derriece.
@ rollout @ keyPress "<Insert>"
@ dragOver @ keyPress "<Delete>"
@ dragout @ keyPress "<Backspace>"

@ keyPress "<Left>"

@ keyPress "<Enter>"

v

Ces gestionnaires se placent sur des boutons poleangher les instructions qui seront placé

entre les accolades{............ }
On va choisir quelques cas et les mettre en apiglicdans une®®séquence de I'animation.

es

1- Séquence 1.

Appuyer Ia fléche
droite ou gauche.

° press et release
press et release I:[
keyPress ( bouton hors seéne)
S
é
q
u
e
n
c
e

[¥]

Aspect général (Boutons, clips, graphiques, textgs

| gestionEvis.fla® =
% Séquence 1
- ﬁ I:I E 3
i
) textdyn
[ textes
[? ecran
[/ clips&gra
[ btn
[P traitbiv
7 fond
4

| Scénario |

E‘_D_D_I_Dfl_a-

Les différents calques

2- Création des élémentqExplications orales complémentaires données).
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FI8 gestEvts (I°partie)

Travailler dans Sans nom-1 alier a Fichier/NouveauAller & Modification/Document et
changerseulement les dimensions : 640x480 pixels. Btegistrer sous Mes
Documents/FlaMercredi avec pour nom de fichierdi€yds ».

» Lefond

Dans la séquence ihsérerun calque.
Renommere « fond ».

Avec I'outil rectangle, sans remplissage,
icone objet de dessin inactivdgssinerun
rectangle. Avec le panneau « Aligner »,
ajusterla taille (méme largeur, méme
hauteur), puisentrer.

Rempliravec un dégradé linéaire a 3
couleurs.

* Les traits de division du fond

Dans la séguence 4jouter un calque.
Renommeire « traitDiv ».

Utiliser I'outil ligne, icOne objet de dessin
active.Maintenir la touche Maj. pour
tracer un segment horizontal et un autre
vertical. Sélectionneravec la fleche, et
utiliser 'icbne méme largeur pour le
segment horizontal et méme hauteur pour
segment verticalCentrerces segments.
Terminer avec le trait discontinu.

* Le bouton

Le bouton est un symbole; dofaire Ctrl+F8 ; Nom : btOvale giointer Bouton

Les trois états : Haut, Abaissé, Cliqué ont le gestionEvts.fa”
méme image. L’état Dessus a un remplissal scénario | & 5 in
violet. i =G Dll_ﬂa'ilDﬂsushbaSssﬁ Ciigué|
P Caque1 /- - | 0N R PR R
245 E] g T T [

» Les clips ara_mc et teteours_mc

Ces clips sont faits a partir d'images importéamdiossier, dans la bibliotheque. Dans
Internet choisir 2 images, I'une d’ours, l'autre de perroquet. Daingtoshopsélectionnera
téte de 'ours etiétourer.. Amenerla taille & 188x188nregistrer pour le Web en png dan
un dossier d'images. Pour le perroquet : taillexi83 et enregistrement en jpg.

UJ
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teteOurs.png

et 01 e = v

# ara.jpg

Faire Ctrl+F8 ; Nom : teteours_mc et

pointer Clip. Glisser déposede la
bibliotheque dans la fenétre du clip
« teteOurs.png >centrer.

Faire Ctrl+F8 ; Nom : ara_mc giointer
Clip. Glisser déposede la bibliothéque dan
la fenétre du clip « ara.jpg €entrer.

"2

* Le clip aiguille

Faire Ctrl+F8 ; Nom : aiguille epointer Clip. Combiner

un rectangle et un triangle sans remplissage paoir k& A

contour.Remplir etgrouper. Aligner horizontalement, et
voir le « plus » vers le bas de la fleche.

» Le clip helice_mc

Faire Ctrl+F8 ; Nom : helice_mc et
pointer Clip.

Dessinerune ellipse, sans
remplissage, sans |'option objet de
dessin. Avec le panneau « Aligner

la placerdans cette position 1. Avec

la fleche de sélectioméformer
I'ellipse pour obtenir la forme 2.
Remplir en noir egrouper.

Sélectionneretchoisir I'outil de
transformation libre. On voit le
centre de transformation. (3). Ave¢
la souris, ledéplacersur + (4).
Utiliser le panneau Transformer,
choisir 30° etagir sur 'icbn
jusqu’a obtention de I'hélice (5)
Transformer

| 100.0% | # | 100.0% |[¢] Contraindre

5 Proportions non

@Pivater £ | 3000 respectees
l:‘:J:h_".llinl:ﬁnar -57 . _| % T |
| R
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» Le clip curseur

Faire Ctrl+F8 ; Nom : curseur
et pointer Clip.

Cliquer a I'image 1 du calque €
glisser déposele bouton dans
la fenétre du clifCentrerle. S
Aller a 2]
Modification/Transformer/Faire| - b actions
pivoter de 90° & droit€Choisir | © ¥ propristés  Fitres | Parametres

I'outil Texte, texte statique, et & e Gl Occurrence de - bitivale
placerun point d’'interrogation. @ e — e | T~
Ce clip aura un comportement | " =
bouton en changeant d’aspect|au

survol souris.

—+

» Le graphique cadran

Faire Ctrl+F8 ; Nom : cadran gtointer Graphique.
Choisir I'outil ovale, trait bleu, sans remplissage etssan
dessin d’objetTracer 2 cercles concentriques (en +). &
Pour la couronnehoisir un dégradé linéaire a 3 couleurs | |
et pour le disque intérieur, un dégradé radiataweurs. &
(fig. 1)

Tracer un segment vertical, en bleu, sans dessin d’obj
et en dehors du cadran. Dans le panneau pnémdrela
hauteur du cercle extérieur (le plus gramdgttre le
segment vertical a cette hauteucemtrerle.Avec le
panneau Transformation, 30°, et I'icOne « copier et
appliguer la transformation ebtenirla fig 2.

Avec l'outil texte, texte statiqueréer et placetes textes
XIl, 11, VI, IX sur le méme calque.

. Sélectionnerles parties superflues des segments pou
supprimer. (fig 3)

fig 3

3- Retour dans la séquence 1

Pour l'instant, on a 2 calques : « fond » et Voir page 1, 'empilement des calques|
« traitdiv ».Insérer dans l'ordre les calques :
« btn », « clips&graph », « ecran », « textes |»,
« textdyn », « un script ».

Sur le calque « btn glisser déposede la bibliothéque sur la scéne, le bouton et teezr.
Pour avoir les occurrences suivantagpliquer. Par précaution, avanterrouiller les autres
calques.
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T
r
LJ

curseur (ordonnée : y=186)

— bouton, pivoté, changeé
de teinte
et redimensionné

]

Sur le calque « clips&graph glisser déposete la bibliotheque le clip « teteours_mc ».
Ecrire teteours_mc sous Clilisser déposeau méme endroit le clip « ara_mc >netpas

oublier le nom sous Clip.

<

i b Actions

% proprigtés  Filres | Paramétres

= L:!Lzo.o | % 160.3 I

[ Cllp |

|teteo|.|rs _Mog—_ | [ Permuter J

& !
L Hil1200 |y:1303 |

Occurrence de :

teteours_mc

—

noms

ara_mc
/:Lss.o | i ||
] Wl 1410 | Y;?__lso.l |

i » Actions

% propriétés  Filtres | Paramétres

S

» | Occurrence de ; ara_mc

| [ Permuter I

Sur le calque « clips&graph glisser déposede la bibliotheque le graphique « cadran ».
Redimensionnel(voir page suivante).
Glisser déposele clip « aiguille ». (voir page suivante).

G.D
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Sélectionnerchoisir I'outil de
transformation libre eamener« le

rond » ou centre de transformation sur
le « +» parcliquer glisser.

¥ Actions

™ Propriétés  Filtres | Paramétres

| Clip ¥ |  Ocurrence de: aiguile
| siguillemn_mc | || permuter

e P xriLzuH 1l
n CHECIRE EE: |

Redimensionnetaiguille, changersa teinte,
centrerla avec soin. Sous Clipcrire son nom
d’occurrence « aiguillemn_mc. (aiguille des
minutes).

[ Utiliser Ja mise en cache des bitmaps & l'exdcution

Recommencela procédure pour I'aiguille des

heures « aiguilleh_mc ». Elle reste jaune.

i P Actions

i W propriétés  Filtres | Paramétres

et

|C|||:|_ _:____ Occurrence de @ aiguille
| siguileh_mc | [ Permuter
~ Lifa1 [ xi[233 ||

n H;[se.? [y;|_352.4 |

Remarque : mémes coordonnées de
centrage pour cadran et aiguilles.

Sur le calque « clips&graph glisser
déposeme la bibliothéque le clip « helice ».
Redimensionnece clip,placerle etécrire
son nom d’occurrence « helice_mc ».

Sur le calque « clips&graph eessiner
directement, option dessin d’objet, un
segment horizontal de 260 px. Il passe par
centre du clip « curseur ». Position y= 186
et x=480.

<

i p Actions

™ proprigtés  Filtres | Paramétres

oo

| helice_me

> Occurrence de : helice_mc

| [ Permuter ]

— L:[17a0 | x:[ss00 |

8 [0 | w4 | [(utiser la

e e e e e e e

<

i b Actions

© ¥ Propriétés

Filres | Paramétres
7 B |1 |» éConh’

Objet de dessin

7 [JRepere du trait

~ Li|as00 | X:i:ﬁo.o

185.0 |

% wifoo v

G.D
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Verrouiller les calques sauf « ecran ».
Rendre invisible« clips&graph ».Sur le

calque « ecran slessinerdirectement, sans S
option dessin d’objet, sans remplissage umn vc...qz..s_
rectangle : dimensions : 188x141 @hoisir @ Mj.g.m.elu—q
pour son remplissage un vert avec un alph: o S
25%. Ce rectangle doit couvrir le clip E5h

« ara_mc », lequel apparaitra en Hi—————— T T
transparence. ey o= ,

B:
Obiatge-dassi > 111 % Alpha ;[ 25% v i_:nnqqaa |

[ Bl [CIRepere ¢

~

Alpha__|

Sur le calque
« textes », avec I'outil
Texte, texte statique,

press et release o

press

écrireetplacerles | |/
différents textes. Pour press et release

cela,verrouiller les

calques, sauf « textes |»

etne rendre visibles <D
que les C&'C]UGS rollOver et rollOut keyPress ( bouton hors scéne)

« textes », «btn » et | D 8
« traitdiv ». q
u

e

8h20 n

c

e

@ Appuyer sur les fleches du 2 -

clavier, droite ou gauche.

Sur le calque « textdyn »,

- avec 'outil Texte et les

. réglages ci-contrglacer

o : . L \ ce texte.

Texte dynamique.
——————————————————————————— Nom d’occurrence :

< e ; afnbre_txt
¢ b Actions Bordure visible.

i. afnbre_txt | 'r-":_-_\" |E| hd A?ENormales v | |Anti-a|ias pc}uﬁﬂsibilité b
L:E 163.0 | % :! 523.5 | [&] |Une seuleligne (v | |El L4 |E| Aﬁ: . JDC
Hi 270 | yifse1 [|@& | | o
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Sur le calque « textdyn »,
avec l'outil Texte et les
| | réglages ci-contrelacer

- ce texte.
___________________________ Texte dynamique.
m/ Bordure visible.

Pas de nom d’occurrence,
mais la variable afvalC.

ik Actions

5% Propriétés  Filres | Paramétres

iTexte dynamique vi | A I'I'lmes Mew Roman v |i 15 iv _-, |E| I %' |

<Nom de foccurrences | -";,V ’Z| b AggNormales vl !An@éias pour |a lisibilite

L:!zi"-EI | x:!605-5 | [#] |Uneseule|igne v| |¥!| o |ﬁ| ‘J'Elrf[af\ralc -

Hi206 | vi1423 |[® |

Cib

4- Les scripts sur les boutons.

Cliguer bien sur le premier bouton (et pas sur « Esijire le code dans la fenétre Actions.

(explications orales)
n press et release o
s T [ 1

£

i w Actions - Bouton
WP DY

on {press) {//au clic sur le bouton
/il

& 2

-

2 teteours mec. wisible=true;//clip visible (true ou 1 pour wvral)
3}

| 4 on (release) {//au relidcher du clic

Ir 5 teteours mc. wisible=false;//clip invisible (false ou )

: IR

=1

Deuxiéme bouton
9 | |
|- LA |
| == == | = =
4

| w Actions - Bouton
wm PO (F

on (press) {

[e

ara mc. visible=true;
}

on (release) {

nods Ld B

ara mc. visible=false;

¥
i

Il faut qu’au départ de I'animation, les 2 clipgeteours_mc » et « ara_mc » soient invisibles.
Dans le calque « un scriptplacerdes instructions sur la premiére image. Ellesé&ateront
a l'ouverture de I'animation. Dans la deuxieme igaxin fera une séquence 2. On met donc
aussi unstop () ;sur la premiere image du calque « un script >géEivante)

o
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teteours mc. visible=false;

ara me: visible=Ffalse; .
L e remarqgue : symbole de code

Voici le code sur le « bouton 4h35kaire les codes sur les boutons 8h 20 et 10h 05
rollOver et rollOut keyPress ( bouton hors seéne) é

o ST B\ Y

w Actions - Bouton

B EOw = (8 R
1 on (rollover) {//au survel du bouton,indiguer 4h35
2 aiguilleh mc. rotation=120+430*7/12;/%1'aiguille des heures tourne de 120°
3 (30°*%4) ,augmenté de 30°%*35/60 soit 30%7/12 */
! aiguillemn mec. rotation=210;//l'aiguille des minutes tourne de 210°
5 }
6 on {(rollput) {//a la sortie du survol, pesition initiale//
7 aiguilleh mc. rotation=0;
8 aiguillemn mc. rotation=0;
8}

Code sur les boutons + et -.

Remarque préliminaire : on utilise la variable nbre qui doit étre typééndtalisée a zéro.
On ne peut pas le faire sur le bouton, car a chaguie » on aurait zéro. Sur I'image clé du
calque « un script », on ajoute donc au cod® nbre :Number=0 ;

~ ~-
LES R ]
press | |
-
¥ Actions - Bouton
wRpOvEGRE
on (press) {
nbre +=1;//augmentation de 1 a chague clic
_root.afnbre txt.text= "Le relatif est:" +" " + nbre:;/% On a de
la syntaxe pointée: root (racine) fait référence 4 1la scéne sur

ir]

laguelle est placé le texte dynamigue afnbre txt; .text permettra

1'affichage du contenu * ® gt 1a variable nbre; " "

m

nt sans

e

E
contenu génere un sspace.*/

o =1 & o W B

}

Faire le code sur le bouton placé en dessc - .

Attention pour le code du curseuAller dans le clip
curseur.

Le code est attaché au clip curséans la fenétre de
clip.
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1 on {(press) {

2 this.startDrag(false,350,186,610,186);/*this indigue le curseur.la

3 fonction startDrag() a pris 5 parametres; le premier est booléen

4 (true ou false);false ne wverrouille pas le centre du c¢lip sur la scouris.
5 Les guatre derniers indiguent gue le drag est contraint dans la zone
(5] d'un rectangle x1,yi et x2Z,yZ.Dans notre ¢as,on a un segment puisgus
7| yi=y2= 186%*/

B }

S on (release) {

10 stepDrag () ;

=gy )

Pour afficher la position numérique du curseur dans | press ef release
petit texte dynamique ou la variable est afvallzr &
'image 1 du calque « un script »@mpléterle code.

B

5 curseur.onMouseMove = function() {/*Dés le mouvement de la souris cliguée
sur le curseur, la fonction est déclenchée. */
afvalc=Math.round((this. x-350)/2.6);/*La variable afvalC warie

de 0 & 100 .L'expression this. x donne 1l'abscisse du centre du curseur

ot

350 le début de la graduation gui se termine a 610. La longueur

m

0.
s

=
3
la graduation est 260. La "course" (this. x -350) est é&wvaluée en

<]
9
0

urcentage ( /260 et * 100 donc /2.6).Math.round permet d'arrondir*/

o
s}

12 3}

Code sur le bouton placé hors scéne

keyPress ( bouton hors scéne)

Appuyer la fléche i e ]
4
{ ¥ Actions - Bouton -
=P OvERE 4

on (keyPress "<Right>") {
helice mc. alpha=100;/*transparence:les valeurs possibles sont comprises
t i

El
entre 0 (entiérement transparen

) et 100 (entiérement ocpagus).*/
helice me. rotation 4= 5;/*rotaticn horaire de 5° & chague action sur la
fléche de direction & droite*/

}
on (keyPress "<Left>") |
helice mc. rotation -= 5;//rotation antihoraire.....//

helice mc. alpha=30;

-
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